
最新团课心得雷锋精神 团课时代雷锋精
神心得体会(优秀5篇)

人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。相信许多人会觉得范文很难写？下面是小编为
大家收集的优秀范文，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有
需要的朋友。

团课心得雷锋精神篇一

雷锋精神是中华民族传统美德的集中体现，也是我们新时代
需要继承和发扬的优良品质。在团课这个特殊的环境下，我
有幸亲眼目睹了许多雷锋精神的展现。雷锋精神能够激励人
们积极向上、乐于奉献，让我深深感受到人与人之间的亲情、
友情和社会责任感。在团课时代，我们需要更多的雷锋精神
来推动团队的发展，促进社会的进步。

第一段：了解雷锋精神的内涵和意义

雷锋精神是中国社会主义核心价值观中的重要组成部分。它
强调了诚实守信、助人为乐、艰苦奋斗、奉献社会等价值观
念。雷锋时代是一个团结友爱、互帮互助的时代，他为我们
树立了一个乐于奉献、自强不息的楷模。在团课时代，我们
应该明确雷锋精神的内涵和意义，将之深深铭记在心，让之
成为我们行为准则的一部分。

第二段：团课中的雷锋精神典范

在我参加团课的过程中，我亲身经历了许多同学的雷锋行动。
有一次，我因为感冒发烧而不能上课，一个同学主动帮我带
了笔记并告诉我上课的内容；有一次，我因为忘记带水杯而
口渴难耐，另一个同学将自己的水杯借给我；还有一次，我



们一起为班级搬桌子椅子，共同努力让班级变得更加整洁。
这些细微的举动，正是雷锋精神的体现。他们不求回报，只
是默默为他人做出贡献，以实际行动践行着雷锋精神。

第三段：雷锋精神在团课中的宣传和传播

团课时代，雷锋精神的宣传和传播显得尤为重要。通过宣讲、
班会等形式，增加同学们对雷锋精神的了解和认识，引导他
们从小事做起，付出自己的一份力量。同时，学校也应该加
强价值观教育，通过课程设置、活动组织等形式，培养学生
的感恩之心和服务意识。只有让更多的人了解和认同雷锋精
神，才能形成一股强大的社会风气，让雷锋精神在团课时代
得到更好的传承与发扬。

第四段：从团课中培养自己的雷锋精神

在团课时代，我们应该如何培养自己的雷锋精神呢？首先，
要懂得珍惜机会和资源，积极参加各种志愿活动，为他人服
务。其次，要注重关爱他人，学会倾听、理解和帮助别人，
让团队充满温暖和爱心。再次，要勤俭节约，做到不浪费食
物和资源，形成良好的生活习惯。最后，要明确社会责任感，
懂得自己的责任和义务，为人民服务、为社会奉献。只有通
过实际行动，将雷锋精神融入到团课中的方方面面，才能真
正发挥出它的力量和影响力。

第五段：团课时代雷锋精神的价值

团课时代雷锋精神的重要价值不可忽视。它能够让团队更加
团结，为共同的目标而奋斗；能够让同学之间互相关爱，形
成良好的人际关系；能够让社会更加公正和和谐，形成一种
良好的社会风尚和价值取向。团课时代的雷锋精神是我们追
求真善美、追求优秀的动力源泉，它不仅是我们人生的财富，
更是我们实现自我价值的必经之路。



总而言之，团课时代是培养和发扬雷锋精神的重要阶段，我
们应该以身作则，积极践行这一精神，以实际行动推动团队
的发展和社会的进步。只有在团课中不断发扬雷锋精神，才
能在新时代的征程中书写出更加辉煌的篇章。

团课心得雷锋精神篇二

随着社会的发展和人们理念的变化，越来越多的人开始意识
到雷锋精神的重要性。特别是在团课时代，雷锋精神更加深
入人心，对人们的成长、领导能力和团队合作能力具有非常
重要的影响。在团课时代的学习和工作中，我对雷锋精神有
了一些心得体会，下面将在文章中进行论述。

首先，团课时代培养了我对集体利益的认识。雷锋精神强调
个人利益服从集体利益，这在团课时代得到了很好的体现。
在团队活动中，我们不仅仅关注自己的成长，更注重团队的
整体发展。每个人都愿意为团队做出自己的贡献，并牺牲个
人利益。这使得我们的团队更加凝聚力强，目标明确且高度
配合。从这个层面来说，团课时代培养了我们的集体意识和
责任感，进一步增强了我的雷锋精神。

其次，团课时代培养了我的领导能力。雷锋精神的核心是自
我奉献和无私奉献，而这正是领导者所需要具备的素质。在
团课活动中，我有机会担任团队的负责人，负责组织和指导
团队的成员。通过这个过程，我学会了关心和倾听他人的意
见，发挥自己的榜样作用，以身作则。同时，也学会了调动
团队成员的积极性、发掘他们的潜力。这样的经历使我更加
了解领导的重要性，并增强了我在团队合作中的雷锋精神。

第三，团课时代提高了我的团队合作能力。雷锋精神追求互
助合作和相互尊重，而这正是团队合作所需要的素质。在团
课活动中，我不仅需要与团队成员紧密配合，还需要与其他
团队合作。通过与队友们共同努力、互相协作，我们取得了
很多好成绩。这个过程中，我学会了倾听和沟通的重要性，



学会了尊重和包容不同意见的能力。团课时代的学习和工作
让我逐渐成长为一个团队合作的中坚力量，同时坚持雷锋精
神的实践。

第四，团课时代激发了我的社会责任意识。雷锋精神强调为
人民服务，关爱社会，报效祖国。在团课时代，我有机会参
与到一些社会公益活动中。比如，我们去了一家福利院为孤
寡老人送去温暖和关怀；还去了一个乡村学校为孩子们开展
文化活动。通过这些经历，我深刻感受到社会的不公正和不
平等，认识到自己作为一个团队成员的责任。这激发了我对
社会责任的意识，让我对自己的行为和言论更加严谨和负责。

最后，团课时代加深了我对雷锋精神的理解。团课时代是雷
锋精神的实践舞台，通过亲身参与和互动，我更加深入地理
解了雷锋精神的内涵和价值。雷锋精神关注他人、关爱社会，
是一种积极向上的价值观和思想意识。在团课时代的学习和
工作中，我逐渐形成了一种奉献和无私的态度，拥有了积极
向上的人生观。这样的心得体会，使我更加坚定了为社会发
展、为他人付出的信念和决心。

总结起来，团课时代让我更加了解和体验了雷锋精神。通过
对集体利益、领导能力、团队合作、社会责任和价值观的深
入思考和实践，我对雷锋精神的理解更加深刻和全面。团课
时代不仅是一种学习和工作方式，更是一种追求卓越、奉献
社会的生活态度。长此以往，我相信团课时代的影响将伴随
我一生，成为我追求卓越和努力奉献的动力。

团课心得雷锋精神篇三

我们班干部为这次团课都付出了很多，像活动策划、教室布
置、团课主持、活动开展等等都做得很好。学习雷锋精神是
永不过时的话题，每年三月是“学习雷锋”月，可在我看来，
学习雷锋不能只在三月而是时时刻刻。但在现代我们助人为



乐的意识并不强烈，在种种原因下开展这个主题的团课是很
有必要的。

通过这次团课，我对雷锋有了更全面的了解，也联系现实生
活对“雷锋精神”展开了激烈的讨论，尽管我们的生活不可
能尽如人意，但不管在什么时候我们都能在到一个个的“活
雷锋”，而团课的目的也在激励着我们每个人向雷锋同志学
习，落实在行动上。只要相信，世界可以很美好，为别人服
务并不是吃亏，在解读雷锋故事时，他所做的每一件事都是
很平凡但又那么可敬，因为我们都知道做一件好事容易，做
一百件一千件也是可以办到，但要时时刻刻不忘服务群众却
是多么珍贵！有时我们甚至在想着有些做好事却被反咬一口，
把大家弄得人心惶惶，不是不想帮助别人，而是担心其中可
能是个骗局。我不知道有些人为什么会那样，为什么不能简
单一点，不然“雷锋精神”会更加普遍，根本用不着宣传，
它始终在人们心中留下印记，人们会不假思索地伸出援助之
手。

只有大家齐心协力才能把它发扬光大并传承下去。每次的团
课多少会有些无味，因为这些大道理人人都懂，纯说教的谁
也不愿意听。但是只要认真思索其中的道理就会有新感触，
人的思想也是在不断前进的，在学习雷锋精神这个严肃的主
题下，同时开展了一些有趣的活动，既为团课增添了趣味，
也让班上的每个人通过游戏活动去体会，这样比说出来的效
果更好，学会自悟！

总之，这次团课开展得很成功，它真正让我们体会到了“学
习雷锋精神”的重要性和时代必要性，无论是在准备还是开
展都是很严谨的进行着，我看到了班干部的努力、同学们的
配合以及团课的成果。

活动主题：学习雷锋好榜样

活动地点：教学楼502教室



活动时间：2012年年3月15

参加人数：45人

班级人数：45人

缺席人数：无

主持人 ：王蕊

记录人 ：王雪

活动背景：为响应学院团委号召，实现在学雷锋月系列活动
中，人人学雷锋，处处学雷锋，提高同学们的文明素质，本
班举行了以“寻觅雷锋足迹，弘扬雷锋精神”

活动目的:

1、通过雷锋的生平简介及其真实的故事，使学生知道雷锋的
一生是全心全意为人民服务的一生，从而激发学生自觉地向
雷锋学习。

2、利用介绍、评议等形式，使学生知道雷锋精神已在班集体
中生根发芽，开花结果。通过活动，希望更多的“雷锋”出
现在我们的'日常生活中。

活动准备:

1、收集一些雷锋生前的格言和先进事迹。

2、雷锋故事录音、图片。

3、照相机、卡片等活动互动环节有关道具。

活动内容：1、学习雷锋的有关事迹。



2、学习学习雷锋好榜样的歌曲。

3、小游戏、小知识抢答。

4、合影结束此次活动。

活动形式：抢答、辩论。

活动过程：

由主持人介绍开场白，拉开此次素质教育的序幕，让学生了
解雷锋是一个自强不息、全心全意为人民服务的好战士。

第一环节:由组织委员同学组织抢答环节，出有关雷锋精神的
题，分别有各个小组抢答，答对者加分答错者扣分，失败的
一方接受惩罚。

第二环节:请文艺委员上台教大家学习雷锋好榜样的歌曲教三
遍，随机叫上一名同学演唱通过者得奖，失败的接受惩罚。

第三个环节：请大家讲述身边真实的好人好事，宣扬雷锋精
神让大家知道雷锋精神无处不再。

第四个环节：请出前两个环节失败的队伍进行惩罚游戏，调
动大家的积极性，把此次活动推向高-潮。

第五个环节：大家一起唱学习雷锋好榜样的歌曲合影留念。
活动总结：

锋精神的热情，体现了他们积极的人生观，同时给同学们搭
建了一个展示自我的舞台，增进了彼此的了解，增强了班级
的凝聚力。 让雷锋精神的光芒在这阳光三月更加耀眼！

乐于奉献，永远富有爱心，永远真诚善良，让雷锋精神存在
于每时每刻、每处每地，让生活更加有意义。



团课心得雷锋精神篇四

近年来，社会上团课越来越受到年轻人的追捧，团课时代倡
导的雷锋精神，也成为了年轻人学习、工作和生活的重要准
则。团课时代雷锋精神蕴含着爱国、助人、奉献等积极向上
的品质和行为，让我深受鼓舞。以下是我在团课时代学习雷
锋精神过程中的心得体会。

首先，团课时代使我认识到了雷锋精神的真正内涵。雷锋精
神不仅是指奉献和助人为乐，更是倡导着一种无私、无畏、
乐于奉献的精神风貌。在团课时代的培训中，我结识了许多
来自各行各业的志愿者，他们经常通过义务劳动、捐款捐物
等方式帮助那些需要帮助的人群。他们无私奉献，时刻保持
着良好的精神状态，让我深感到团课时代雷锋精神的伟大，
也对自己可能成为这样的人而充满了期待。

其次，团课时代教会了我如何践行雷锋精神。“成功源于个
人，成就离不开集体”，团课时代通过团队协作、互助合作
的方式，帮助我们体验到了雷锋精神的实践。在一个团队中，
每个人的才华和能力需要得到充分发挥，而这只有通过相互
帮助、相互学习和相互尊重来实现。在团课时代的培训过程
中，我遇到过难题和挫折，但是通过和团队成员的沟通和协
作，我们共同找到了解决问题的办法。这种团队精神的培养
让我明白，只有当每个人都以雷锋精神为准则，发扬团队精
神，我们才能共同取得更大的成功。

再次，团课时代激发了我对社会责任的认识。雷锋精神不仅
仅是个人行为，更是一种社会责任感的体现。团课时代通过
组织各种公益活动，让我们亲身体验到了服务社会的意义和
乐趣。在帮助贫困学生、清洁环境等活动中，我认识到每个
人都应该为社会做出自己的贡献，哪怕是微小的力量也能改
变世界。团课时代的培训课程不仅仅关注个人的技能提升，
更注重培养我们的社会责任感和公益意识。这种强烈的社会
责任感成为了我以后生活中的重要指引，让我更加积极地参



与到社会公益事业中去。

最后，团课时代让我意识到，雷锋精神是一种习惯。只有将
雷锋精神内化为自己的日常行为，不仅在团队中发挥作用，
还要在平时的生活中体现出来。在团课时代的培训过程中，
我们经常被要求思考自己可以怎样从细微处做起，如何关心
周围的人，如何主动帮助他人。这让我意识到，雷锋精神不
仅仅是一种大公无私的行为，更是一种平常心态的培养。只
有将雷锋精神贯彻于日常，时刻保持一颗善良、乐于助人的
心，我们才能真正践行雷锋精神，让它成为我们的一种习惯，
融入我们的生活。

总之，团课时代雷锋精神让我深受感动和启发。通过培训和
参与各种公益活动，我认识到了雷锋精神的真正内涵，学会
了如何践行雷锋精神，并进一步加深了对社会责任的认识。
团课时代的培养让我深深明白，只有将雷锋精神融入日常生
活，时刻保持一颗善良、乐于助人的心，我们才能真正成为
一个对社会有所贡献的人。

团课心得雷锋精神篇五

我们班干部为这次团课都付出了很多，像活动策划、教室布
置、团课主持、活动开展等等都做得很好。学习雷锋精神是
永不过时的话题，每年三月是“学习雷锋”月，可在我看来，
学习雷锋不能只在三月而是时时刻刻。但在现代我们助人为
乐的意识并不强烈，在种种原因下开展这个主题的团课是很
有必要的。

通过这次团课，我对雷锋有了更全面的了解，也联系现实生
活对“雷锋精神”展开了激烈的讨论，尽管我们的生活不可
能尽如人意，但不管在什么时候我们都能在到一个个的“活
雷锋”，而团课的目的也在激励着我们每个人向雷锋同志学
习，落实在行动上。只要相信，世界可以很美好，为别人服



务并不是吃亏，在解读雷锋故事时，他所做的每一件事都是
很平凡但又那么可敬，因为我们都知道做一件好事容易，做
一百件一千件也是可以办到，但要时时刻刻不忘服务群众却
是多么珍贵！有时我们甚至在想着有些做好事却被反咬一口，
把大家弄得人心惶惶，不是不想帮助别人，而是担心其中可
能是个骗局。我不知道有些人为什么会那样，为什么不能简
单一点，不然“雷锋精神”会更加普遍，根本用不着宣传，
它始终在人们心中留下印记，人们会不假思索地伸出援助之
手。

只有大家齐心协力才能把它发扬光大并传承下去。每次的团
课多少会有些无味，因为这些大道理人人都懂，纯说教的谁
也不愿意听。但是只要认真思索其中的道理就会有新感触，
人的思想也是在不断前进的，在学习雷锋精神这个严肃的主
题下，同时开展了一些有趣的活动，既为团课增添了趣味，
也让班上的每个人通过游戏活动去体会，这样比说出来的效
果更好，学会自悟！

总之，这次团课开展得很成功，它真正让我们体会到了“学
习雷锋精神”的重要性和时代必要性，无论是在准备还是开
展都是很严谨的`进行着，我看到了班干部的努力、同学们的
配合以及团课的成果。

雷锋的精神如同三月的春风吹散人们心中的尘埃。适逢三
月“学习雷锋日”，我系积极响应院里号召开展一系列活动。
组宣部负责宣传并筹划学习雷锋主题团课，对象是大一大二
所有班级。

雷锋精神不仅仅是做做好事这么简单，雷锋在学习上的钉子
精神、在批评和自我批评方面的敢于直言的精神、在是与非
的选择上的立场坚定的精神、在对待同志上的高度热情的精
神、在对待工作上的高度负责的精神等方面都是值得我们认
真学习的。 在这个时代，雷锋精神或许会被某些人渐渐淡忘。
我们一直强调弘扬民族精神，传承优秀传统美德，可这些往



往在这个物欲横流的时代消磨殆尽。举行这次团课，让大家
自己谈谈对活动的认识和并付诸实践，是非常必要的。同学
们也都觉得很有必要在一起好好交流一下如何能好好继承并
发扬雷锋精神。为此，各班班委也积极筹划了班内的团课。

雷锋精神渐失的悲哀事实。还有更为精彩的辩论，通过辩论
大家对雷锋精神有了更深的思考和反省，班级氛围变得热烈
了。

班级讨论中，很多班级就为什么助人为乐的事情为什么会愈
来愈少。讨论的结果，大家都认为长时间以来，学雷锋活动
已留于形式；助人只是为了赢得荣誉或完成任务，而“被帮
助者”只是一个筹码而已。那么又有谁愿意充当这个筹码呢？
所以，真心的付出才是助人的原动力，爱心才是沟通的桥梁。

有的班级还通过学习材料，学习先迚人物事迹，展开批评与
自我批评。大家表现得都比较积极。

团课结束了，总体来说团课还是比较园满的。大家积极性都
被很好的调动了。大一的表现更是让人满意，他们与去年相
比，团课内容丰富了许多，并且团课氛围得到较好的改善。
虽然仍有一部分同学没有能积极参与到辩论等环节，但至少
他们同样有收获。

将他想起。我们应该在日常的生活当中继续发扬雷锋精神，
使其成为我们生活的一部分，使其精神成为我们的一份良好
的品格。我相信，只要我们全校师生心中爱心永驻，奉献精
神永随，雷锋精神必将再我们身上延续。


